
  

INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL 
Y DE PARTICIPACION CIUDADANA 
NUEVO LEON 

—_ wv 
SECRETARIA EJECUTIVA. 

Acta de la Sesion Ordinaria del dia 25 de noviembre de 2024 

En la ciudad de Monterrey, capital del estado de Nuevo Leén, siendo las nueve horas con trein 

minutos del dia veinticinco de noviembre de dos mil veinticuatro, instalados en la Sala de Sesiones 

de! Instituto Estatal Electoral y de Participacién Ciudadana de Nuevo Leon, ubicado en la calle 5 

de mayo, ntimero 975 oriente, Centro de Monterrey, Nuevo Leén, se llevé a cabo la Sesién 

Ordinaria en modalidad presencial, contando con la asistencia de siete Consejeras y Consejeros 

Electorales, quienes integraron el quorum de ley, asi como el Secretario Ejecutivo y seis 

representantes de partido politico acreditados ante el Consejo de este Instituto Electoral. 

Mtra. Beatriz Adriana Camacho Carrasco; 

Consejera Presidenta del Consejo General, 

y las Consejeras y Consejeros Electorales: 

Mtro. Carlos Alberto Pifia Loredo; 

Mtra. Martha Magdalena Martinez Garza; 

Lic. Maria Guadalupe Téllez Pérez; 

Lic. Alejandra Esquivel Quintero; 

Mtro. Michael Alberto Banda Espinosa; 

Mtro. Diego Aar6én Gomez Herrera; 

Ademés, estuvieron presentes las personas representantes de los Partidos Politicos 

  

Lic. Mario Antonio Guerra Castro, del Partido Accién Nacional; 

Dr. Juan Manuel Esparza Ruiz, del Partido Revolucionario Institucional: 

Mtro. Obet Beltran Moreno, del Partido del Trabajo: 

Mtro. Jorge Arturo Cervantes Flores, del Partido Movimiento Ciudadano; A 

Lic. Virginia del Rosario de Leén Vega, del Partido Morena, asistencia virtual: 

Lic. Ricardo Lracheta Coronado, del Partido Vida NL. 

Asi como del Mtro. Martin Gonzdlez Muiivz, Secretario Ejecutivo. 

Consejera Presidenta del Consejo General, Mtra. Beatriz Adriana Camacho Carrasco. — 

Muy buenos dias, siendo las nueve horas con treinta y cinco minutos del dia veinticinco vi 
f 

  

noviembre de dos mil veinticuatro, damos inicio a esta sesién de caracter ordinaria, solicito 

Mtro. Martin Gonzalez Mujioz desahogar los dos primeros puntos del orden dehdia. ° / 
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Secretario Ejecutive, Mtro. Martin Gonzalez Muiioz. — Con mucho gusto Presidenta, muy buen 

dia. El primer punto es el registro de asistencia y declaracién de quorum, les informo que existe 

quérum legal para sesionar y, por lo tanto los acuerdos que Ileguen a tomarse en esta sesion seran 

validos. Como segundo punto tenemos la lectura y aprobacién en su caso, del proyecto del orden a 

del dia que es el siguiente: 

1. Registro de asistencia y declaracién de quérum. 

2. Lectura y aprobacién en su caso, del orden del dia. 

we
 

Lectura y aprobacién en su caso, de los proyectos de actas de las sesiones ordinaria del 28 

de octubre y extraordinarias del 18, 24 y 30 del mismo mes, todas del 2024. 

4. Informe de los escritos recibidos por la Secretaria Ejecutiva. 

  

5. Informe de actividades de la Sceretaria Fjecutiva. 

6. Informe de actividades ptiblicas de la Consejera Presidenta del Instituto Estatal Electoral y 

de Participacién Ciudadana de Nucvo L.cén. 

~ Informe de actividades de las Consejerias Electorales del Instituto Estatal Electoral y de 

Participacion Ciudadana de Nuevo Leon. 

8. Asuntos Generales. 

  

Es el orden del dia para esta sesion. 

Consejera Presidenta del Consejo General, Mtra. Beatriz Adriana Camacho Carrasco, — 

Muchas gracias Secretario, {alguien tiene comentarios sobre el proyecto del orden del dia?, al no 

haber comentarios solicito al Secretario lo sumeta a votacién. 

Secretario Ejecutive, Mtro. Martin Gonzdlez Mufioz. — Con mucho gusto Presidenta. Se 

consulta entre las Consejeras y los Consejeros Electorales la aprobacion del proyecto de orden del 

dia. Quienes estén por la afirmativa favor de levantar la mano. Ha quedado aprobado el orden del 

dia. 

    Bt 
tercer punto del orden del dia corresponde a la aprobacién de los proyectos de actas que fueron 

Consejera Presidenta del Consejo General, Mtra. Beatriz Adriana Camacho Carras 

remitidos con la convocatoria de esta sesi6n, {alguien tiene comentario sobre los proyectos?, al n 

haber comentarios solicito al Sceretario lo someta a votacion. 

Secretario Ejecutivo, Mtro. Martin Ganzdlez Mumioz. — Con mucho gusto Presidenta. se 

consulta entre las Consejeras y los Consejeros Electorales la aprobacién de los proyectos de actas 

   de la sesi6n ordinaria del 28 de octubre y extraordinarias del 18, 24 y 30 del mismo mes, tod; 

2024. Quienes estén por la afirmativa favor de levantar la mano. Han quedado aprobadas todas la! 

actas referidas. 
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Consejera Presidenta del Consejo General, Mtra. Beatriz Adriana Camacho Carrasco. — 

Gracias. Pasamos al siguiente punto que es el informe de los escritos recibidos por la Secretaria 

ito al Mtro, Martin Gonzélez Mufioz dé lectura a la sintesis correspondiente. apr 

  

ecutiva, soli 

  

Secretario Ejecutive, Mtro. Martin Gonzalez Muiioz. —- Con mucho gusto Presidenta. Se da 

  

cuenta de un extracto del informe sobre los escritos recibidos de! 29 de octubre al 25 de noviembre 

de 2024: cuarenta y cuatro oficios del Instituto Nacional Electoral, remitiendo documentacion y 

solicitando informacién relacionada con este organismo electoral. Ciento ochenta y cuatro oficios 

del Tribunal Electoral del Estado, notificando diversos acuerdos de admisién, plenarios, sentencias 

definitivas y la devolucion de expedientes. Cinco oficios de la Fiscalia Especializada en Delitos 

Electorales, solicitando diversa informacién para la integracién de carpetas de investigacion. Un ~ 

oficio de la Auditoria Superior del Estado, comunicando las recomendaciones a la Cuenta Publica 

2023. Dos oficios del Instituto Estatal de ‘lransparencia, Acceso a la Informacién y Proteccion de 

Datos Personales, notificando acuerdos dictados dentro de recurso de revision. Diez oficios de los 

organismos putiblicos locales electorales de Jalisco, Chihuahua, Ciudad de México, San Luis Potosi, 

Guerrero y Morelos, dando respuesta a solicitudes de apoyo para realizar notificaciones; e \ 

invitando a la Feria Internacional del Libro de Guadalajara 2024; a la Conferencia virtual \ 

“Transparencia y Acceso a la Informacion en el México Contemporaneo”; asi como al “Foro 

Avances y Retos en el tema de Violencia Politica contra las Mujeres en Razon de Género”; ademas 

de solicitar diversa informacion. Doscientos veinticuatro escrilos de cuntestacion con motivo de 

la integracion de diversos Procedimientos Sancionadores. 106 escritos de partidos politicos y 

coaliciones, dando respuesta dentro de procedimientos sancionadores y a requerimientos de este 

organismo, solicitando la acreditacién de representantes. asi como la expedicién de certificaciones, 

entre otros. Un oficio de la Direccién Juridica de este Instituto remitiendo el informe que establece 

  

el articulo 365 de la Ley Electoral, con respecto a los procedimientos administrativos 

sancionadores. A todos los escritos recibidos se les ha dado el tramite correspondiente, turnandolos 

a las diversas areas de la Secretaria Ejecutiva, algunos ya han sido contestados y otros se 

encuentran en dicho proceso”. Es cuanto Presidenta. 

Consejera Presidenta del Consejo General, Mtra. Beatriz Adriana Camacho Carrasco. — Dy 
oe 

Muchas gracias, ¢alguien tiene comentarios sobre el informe’, no. Continuamos con el siguiente 

punto que es el informe de actividades de la Secretaria Ejecutiva, solicito al Mtro. Martin Gonzalez / N 

Mufioz dé lectura a la sintesis correspondiente. 

Secretario Ejecutive, Mtro. Martin Gonzalez Mufoz. - Con mucho gusto Presidenta. “En 

    

cumplimiento a los articulos 103 fraccién décima quinta de la Ley Electoral para el Estado y 
a . h 

del Reglamento de Sesiones del Consejo General de este Instituto, me permito leer un extracto de| 

informe. mismo que fue circulado previamente, respecto de las actividades realizadas por) la/ 
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sus contenidos informativos y promocionales a través de las redes sociales institucionales, asi 

como con los spots en tiempos oficiales de radio y television. E1 30 de actubre se llevé a caho cn 

el Auditorio de la Facultad de Filosofia y Letras de la Universidad Auténoma de Nuevo Le6n, el ay 

Coloquio: la participacién en la democracia: neolonesas construyendo historia; que tuvo la 

participacion de la Dra. Lidice Ramos y la moderacién del Consejero Carlos Pifia Loredo. El 1 de 

noviembre, dio inicio la Consulta Infantil y juvenil 2024 organizada por el Instituto Nacional 

Electoral, y como parte de los compromisos de colaboracion que realiza este organismo electoral) 

se instalé en nuestro domicilio una casilla presencial, la cual estara abierta al publico todo el mes’ 

de noviembre. Asimismo, a través del proyecto Ruta 365: Camién de la Ciudadania, se asistio a 

diversas instituciones educativas para incentivar v facilitar la participacién de infancias y 

juventudes en este ejercicio civico. Con relacién al Laboratorio de Practicas Participativas de las 

Juventudes en Nuevo Le6n, en el marco de la convocatoria para la integracién del Grupo Motor, 

se realizaron 5 platicas informativas en diversas instituciones universitarias, atendiéndosc a 490 

juventudes. Fl 15 de noviembre concluyé cl periodo de postulaciones, finalizando con 21 registros. 

Durante este periodo, se lleva a cabo la integracién y digitalizacién del archivo del Proceso NI 

Electoral 2023-2024 de cada una de las 51 Comisiones Municipales Electorales, asi como la \| 

revision y clasificacién de documentos electorales para la elaboracion de expedientes por casilla y 

  

de cada una de las elecciones y se continua con la clasificacion y limpieza de los materiales AY) 

electorales susceptibles de ser reutilizados. En cuanto al proyecto Promotoras y Promotores de 

Ciudadania, 14 jdvenes pertenecientes a diversas universidades locales lograron sensibilizar a 163 j 

personas en espacios educativos, laborales y familiares, actualmenie se realiza la difusion de la Ng 

  

convocatoria en diversas universidades para reclular a las juventudes con la finalidad de que 

formen parte de la décimo quinta generacion. En este periodo inicio Ja convocatoria para las 

  

Contralorias Sociales del Instituto para el ejercicio 2025, Ilevandose a cabo su difusién a través de 

las redes sociales institucionales y mediante la distribucién de material grafico con instituciones 

publicas y organizaciones de la sociedad civil en el Estado; el periodo para registrarse cierra el dia 

19 de noviembre. Los dias 11 y 12 de noviembre se Ilevé a cabo por parte de la empresa Bas 

International Certification, el proceso de auditoria con fines de Certificacién en el estandar NMX- 

R-025- SCFI- 2015 en Igualdad Laboral y No Discriminacién, teniendo como resultado qeistnigieVIn 
7 

necesario para la obtencién de la certificacién en nivel oro. En este mes, se llev a cabo el Curso 

  

Basico de Mediacién de Conflictos impartido por el Instituto de Formacién Profesional de la 

Fiscalia General de Justicia de Nuevo Leon, dirigido a personal de la Direccion Juridica, Organo’ 

Interno Control, Figura Ombudsperson, Consejerias y de la Coordinacion de Género, Derechos    

    

    

  

Humanos e Inclusién. Respecto al proyecto Perfiles del Electorado Nuevoleonés, el 13 de 

noviembre se Ilevé a cabo un conversatorio virtual sobre la serie de publicaciones del proyecto, en 

Ja que participaron los integrantes del comité académico Alejandro Diaz Dominguez, Juan Carl 

Montero Bagatela y Carlos Vazquez Ferrel. El 15 de noviembre se cerraron las convocatory 

Tgualdad”, contando con el registro de 12 trabajos en cada uno de ellos. Poster mene se llevo    
      cabo la instalacion de los respectivos jurados, quienes entraron a fase de deli 
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resultados se dardn a conocer el 2 de diciembre. En el mes de noviembre se Ilevé a cabo el 

Diplomado en Materia Electoral organizado por el Comité Estudiantil del Tecnoldgico de 

Monterrey, con el propésito de promover tematicas como derechos politico-electorales y gy 

participacion ciudadana cn estudiantes de diversas universidades del estado: teniendo la \ 

participacién como ponentes de Consejeras y Consejeros Electorales, asi como personal de este 

Instituto. Por otra parte, en el periodo que se informa, el Médulo de Orientacién a Mujeres e 

situacion de Violencia Politica en Raz6n de Género, ha brindado 10 atenciones, de las cuales 8 

fueron telefonicas, 1 presencial y 1 virtual”, Es cuanto Presidenta. a 

Consejera Presidenta del Consejo General, Mtra. Beatriz Adriana Camacho Carrasco. — 

Muchas gracias Secretario, {alguien tiene comentarios sobre el informe?, no. Como sexto punto 

  

de] orden del dia tenemos el Informe de las actividades realizadas por la de la voz, en mi calidad 

de Presidenta, solicito al Mtro. Martin Gonzalez Mujioz dé lectura al informe correspondiente. 

Secretario Ejecutive, Mtro. Martin Gonzalez Muiioz. — Con gusto Presidenta. La Presidenta 

Beatriz Adriana Camacho Carrasco, participd en las siguientes actividades publicas: el 29 de 

octubre, brindé el mensaje de bienvenida en el foro, “Retos y perspectivas de la violencia politica 

  

contra las mujeres en razén de género. Experiencias del proceso electoral 2023-2024” organizado 

por la FEDENL. Los dias 11 y 12 de Noviembre, junto con las Consejerias de este Instituto estuvo 

presente en el desarrollo de Ja auditoria para la certificacion de la NMX 025 en Igualdad Laboral 

y No Discriminacion. El 13 de Noviembre, asistié junto al Consejero Michael Alberto Banda al a) 

panel “¢Hacia donde deberia ir el Liderazgo del Siglo XXI?", organizado por las organizaciones 

AUNA, Como Vamos Nuevo Leon y CANACO Servytur Monterrey. El 15 de Noviembre, estuvo 

presente en la toma de fotografia institucional para el arranque de la campaiia “Unete™ para poner 

fina la violencia politica contra las mujeres. El 20 de noviembre, acudié al Desfile Conmemorativo 

  

del 114 Aniversario de la Revolucion Mexicana organizado por el Gobierno del Estado. El 21 de 

Noviembre, brindé conterencia de prensa junto a los titulares de la Junta Local del INE, la Fiscalia 

Especializada en Delitos Electorales, el Instituto Estatal de la Mujer y Adina Nuevo Leon donde se 

anuncio la campafia “Unete” contra la violencia politica hacia las mujeres”. Es cuanto Presidenta7t4q 
_ 

Consejera Presidenta del Consejo General, Mtra. Beatriz Adriana Camacho Carrasco. — / ) 

Gracias, jalguien tiene comentarios sobre el informe?, continuamos con el séptimo punto que es!    

  

   

     
   

e] informe de actividades de las Consejerias Electorales, solicito al Miro. Diego Gomez Herrera 

dé lectura al informe correspondiente. 

Consejero Electoral, Mtro. Diego Aarén Gomez Herrera — Gracias Consejera Presidenta. “La 

Consejera Alejandra Esquivel Quintero participé en las siguientes actividades: el 24 de octubre, 

participé como conferencista en el evento “Retos y oportunidades de las Acciones Afirmativas en, 

 



  

Electoral y de Participacion Ciudadana de Tabasco. E] 28 de octubre. asistid virtualmente a la 

sesién de trabajo organizada por el Observatorio de la Participacion Politica de las Mujeres en 

México, en la cual se analizaron los resultados de paridad a nivel nacional de las elecciones 2024. yaa 

El 29 de octubre, participé como ponente en el foro coordinado por la Fiscalfa Especializada en \“V 

Delitos Electorales “Retos y perspectivas de la violencia politica contra las mujeres en razon de 

género, experiencias del proceso electoral 2023-2024", donde planted la idea de reformas a la’ 

normatividad, buscando herramientas juridicas para robustecer la proteccién a las mujeres en 

ambito politico. El 12 de noviembre. fue entrevistada para el programa “Buenos Dias Contigo” del 

Canal 53 de la UANL, promocionando las convocatorias “Historietas por la Igualdad” y 

“Cineminuto #ParidadEnCorto”, donde inform6 e incentivo a la juventud estudiantil a participar. 

El 16 de noviembre, impartié clase sobre delitos electorales y medios de impugnaci6n, en el marco 

del Diplomado en materia electoral, organizado por el Comité Estudiantil del TEC de Monterrey. 

El Consejero Michacl Alberto Banda Espinosa participé en las siguientes actividades: el 11 y 12 

de noviembre, estuvo presente cn la ceremonia de instalacidn, asi como en el cierre de la auditoria 

para la certificacién de la NMX 025 en igualdad laboral y no diseriminacién de este Instituto. 

También el 12 de noviembre, acudié al panel “Hacia donde deberia ir el liderazgo del siglo XXT”, 

  

organizado por las organizaciones Ana, Como Vamos y Canaco Servytur Monterrey. El 16 de 

noviembre, particip6 como exponente en cl diplomado en materia electoral organizado por el 

comité estudiantil del teenolagico de Monterrey, abordando el tema de las faltas administrativ 

    
en materia electoral. Fl de la voz participé en las siguientes actividades: el 29 de octubre, asisti al 

evento "Retos y Perspectivas de la Violencia Politica contra las Mujeres en Razon de Género. 

Experiencias de] Proceso Electoral 2023-2024", organizado por la Viscalia Especializada en 

Delitos Electorales. El 02 de noviembre, imparti el Médulo “El sistema electoral en México” del 

diplomado en materia electoral organizado por el Comité de Participacién Estudiantil del Tec de 

Monterrey. El 14 de noviembre, asisti a la instalacion del Jurado Calificador del Cuarto Concurso 

Historietas por la Igualdad organizado por este Instituto. El 15 de noviembre, asisti a la instalacion 

del Jurado Calificador del Séptimo Concurso Cineminuto #ParidadEnCorto en este Instituto. 

Finalmente, el 20 de noviembre moderé la presentacion del libro “Identidades étnicas. Détechos 

civico-politicos de las personas indigenas y afromexicanas”. hecha por Marissa Rodriguez- 

Sanchez, Elizabeth Ramirez Rodriguez y Félix Enrique Lopez Ruiz. Este evento tuvo lugar en la 

Universidad de Monterrey”. Es cuanto Consejera Presidenta. 

  

Consejera Presidenta del Consejo General, Mtra. Beatriz Adriana Camacho Carrasco. — 

Muchas gracias. Como ultimo punto del orden del dia tenemos los asuntos generales, si alguien 

tiene algdn tema a tratar en este punto favor de indicarlo, no. Muy bien, habiendo agotado los 

puntos del orden del dia agradezco su participacién. 

Con lo anterior, y siendo las nueve horas con cincuenta y tres minutos del dia 25 de noviembre de} \/ 

dos mil veinticuatro, se declara la clausura de la Sesi6n Ordinaria. Firmamos para gonstancia. YO} / 
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